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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy ívre 10 frt— kr. '/« évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , — „ Egyes szám 10 *
Előfizetési pénz s minden közlemény:
t öpiaez, Vecsey-ház földszint z 
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési dij:
sä Öthasábos peútsorert 5 kr g
6i nagyobb terjedelmű, mint szintén több » 
2 Ubeli hirdetések, alku szerint a leg- ^ 
ä olcsóbb árért. sj

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

/;«V T*\- ‘‘tfi

ti Nyilt-téru-en megjelenő közlemény ót- *» 
** ” hasábos sorra 15 kr ^ti63 Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- te 
^ iratok nem vétetnek tekintetbe. Tgy ^ 
g szintén kéziratok semadatnak vissza.
g333^53S355á5355SS553555S33^SS5S5353553333SSS25533&?S

fél-A „DEBRECZEN“ a jövő 
évben is folytatja pályáját.

Iránya marad az, ami most.
Hangzatos Ígéretek helyett csak 

azon őszinte jóakaratunkat s szán­
dékunkat jelentjük ki, hogy lapunk 
értékesítésére folyvást mindent elkö­
vetünk; s czélunk többet adni, 
mint ígérni!

Eredeti távirataink, ér­
dekes tárczánk, gazdag ujdon- 
sági rovatunk, a társadalmi 
és politikai mozgalmak kellő 
megfigyelése s gyors feldolgozása 
mellett, újabb erők csatlakozása 
— reméljük, — lehetővé teszik, hogy, 
a közérdek iránti kötelmeinknek 
még jobban megfeleljünk^ mint 
azt eddigelé a lap korlátoltabb anyagi 
viszonyai mellett tehetők!

Ha előfizetőink száma ezu­
tán is oly fokozatos arány­
ban növekszik, mint azt eleitől 
fogva tapasztalni szerencsénk volt:

E jó eredmény mindenesetre a 
lap becsének emelésére fog szol­
gálni !

Azért is kérjük a t. ez. közönség 
pártolását!

Az előfizetési dijak a lap 
élén vannak feljegyezve!

Hisz a kormány és kormánypárt 
mindenét feltette a koczkára, hogy a fő­
városban leszorítsa az ellenzéket a kttzd- 
homokról.

Az ellenzék ellenében a bérencz 
sajtó már hónapok óta űzi ördögi mes­
terségét; a rágalom hosszú nyelvét lángba, 
vérbe mártva, ütögeti naponkint az el­
lenzék szemei közé; forradalommal ijeszt 
geti a békés polgárokat, azon esetre, ha 
az ellenzék nyerne diadalt a Deákpárt 
felett; az ellenzéknek legtiszteltebb tag­
jairól a becsületesség szüzhsmvát min­
den pillanatban is kész volna lerázni, 
csakhogy övé legyen a diadal!; sőt 
őrültségében a napfény világosságot is el- 
hazudja, hogy hamis hírekkel árasztván 
el az országot, maga malmára hajtsa a 
vizet.

Mindé nemtelen eszköz öntudato­
san hasznáhatik fel a veszélyes játékban, 
melyben az erkölcsiség, a jellem , az 
erény hurczoltatik bukás elé, hogy a 
haza — melynek szereimét hordozzák 
hazug nyelvökön — annál többet, s an­
nál bizonyosabban veszítsen!

Bérencz tollak ily rövid idő alatt, 
épen a polgárok soraiban, kik egy

mely erőszak nélkül hódit a közjóiét ér 
dekében!...

Azért is bátran nézünk a fővárosi 
választások elé.

Mert az erkölcs diadala ott minden­
esetre eddigelé is az ellenzéké.

S ha a mai óriási tusában is nyerni 
fog: a győzelem folytán a baloldallal osz­
tozni fognak a közörömben a társadalom­
nak legszentebb érdekei is!

Elválasztott képviselők.
— A megejtett választásokról egymásután 

jönnek a hírek, még pedig a pártokra nézve zittatni 
változó szel éneiével. által.

Ma délig igy állíthatók össze a megvá­
lasztottak folytatólagos névsorát.

Baloldaliak: Esztergommegye do 
roghi kerületből Z s i t v a i József, a köböl­
kút! kerületből Simoni j Kálmán, Vasme- 
gye kis-czelli kerületből Horváth Elek.

Jobboldaliak: Horváth Boldizsár 
Szombathelyről,) Paczolai János (Ipolysághon

Végre kisült hogy Csíki 1192 szóval győzött 
a jobboldali Barik 946 szavazata ellen.

Ez a „nem nagy“ különbség.
Szinte a „Reformnak“ távirják I p o 1 y- 

, á g r ó 1, hogy Paczolai János jobboldali je 
jölt „egyhangúlag“ választatott meg.

Ea azok az irgalmatlan baloldali lapok 
nem átallották elárulni, hogy biz az ellenzéki 
jelöltnek is volt szavazata, habár csak 282 is.

Ilyen volt as „egyhangú“ választás.
A „Pesti Napló“ is ért a rá nézve kelle­

metlen tények elsimításához.
Esztergom városából, csak annyit 

táviratoztatott magának, hogy ott e hó 17-én 
a választást csak azért nem lehetett meg 
tartani, mert az összeírás ellen sok felszólalás 
volt; ezért a belügyér a névsort „k liga 

rendelte, — persze uj összeírás

getve, neki fordul
jók kiáltja, hogy — ------
dés és baloldali».kodás csalhat- 
lan ellentétben áll Debreczen 
jellemével. Azután meg megdicséri Den-

Debreczen lakosainak 8 rá- 
az ellenzékieske-

Pcdig más baj is van ott. A „Hon w nak 
megsúgták. A választás napján reggel választói 
gyűlés volt, s itt kitűnt, hogy a baloldal 
többségben van.

Vajon *nem ezért kell ^kiigazí­
tani“ a névsort ?

A baloldal — forradalmat csinál. Ez a 
jelszó a másik párton.

Igaz, hogy erre egyetlen tényt sem tud-

A főváros ma választ.
©) Azon óriási küzdelem, mely ma 

vivatik az ellenzéki és jobboldali pártok 
közt. a többi választáshoz képest kivá 
lóbb figyelmet von magára az ország 
minden vidéke részéről.

Minden eszköz, a hatalomnak, a 
nagyravágyónak, az önzésnek, az ár­
mánynak minden jelvénye — a mivel 
csak a győzelmet biztosíthatni véli, ösz- 
pontosttva áll a kormánv birtokában.

Rendelkezik a pénzzel, a hivatalnok- 
sereggel. a csnszó-mászók. kegy vadászók, 
hajlongók szolgacsoportával; sőt a meg- 
télemlités eszközeivel is.

Csak egy van, amit áruba nem ve­
het a kormány a hajthatlan jellemű pol 
gároktól: a lángoló bonszere­
lem, mit semmi áron nem adnak bérbe 
a valódi hazafiak.

Nem halt még ki a becsületesség, 
a jellem, az erkölcs, a polgárok keblé­
ből ; habár a kisértések bűvös korát 
éljük.

Az erény még él és tiszteletet ger­
jeszt a nyomorult anyagi érdek bőség- 
szaruját vásárpisezon hordozó lajha bé- 
renczek ármánykodásaival szemben!

hazának gyermekei — soha oly rombo­
lást nem vittek még véghez, mint a 
kormánypárti fogadott irkászuk az or­
szággyűlés berekesztése óta.

Nincs vád, mit az ellenzékre rá ne 
fognának; nincs szenny, amivel meg ne 
gyaláznák az ellenzéket és törekvéseit!

Ellenben mindaz, ami felfngadóiktól 
jő; mindaz, ami táborukban történik 
szép-, nagy- és dicsőnek hirdettelik.

Eltagadják a szemmel látható té­
nyeket ; az ellenzék erényét bűnnek, uraik 
bűneit erénynek keresztelik!

Ily rákfenének kiirtása nem oly 
könnyű dolog.

Mielőtt kiirtatnék, mélyen rágódik 
az a tiszta hazafiság dícslájának gyöke 
rén, hogy a iát alapjában rongálja meg

A közutálat, a megvetés nem fegy­
verezheti le a béreuezeket; légy módjára 
visszaszallanak azok a becsületes ar- 
ezokra. melyekről elkergettettek.

Ez iszonyú fegyver is a kormány­
párt szolgálatára áll, az élczlapokban és 
nehány ismert fővárosi és vidéki lap ha^ 
sárijain.

Hogy győzzön ezek ellenében az 
ellenzék ?

Mikép juthat diada'ra a baloldal rz 
iszonyú torlaszok előtt ?

És ha mégis győz a hazafiság az 
önérdeken, a polgári erény a hatalom 
felett:

Nem-e kétségtelen jele lesz ez an­
nak, hogy a jövő csirája áldásos kifej­
tésnek indult; hogy az erőszak meghó­
dolni kénytelen a valódi erőnek : hogy a 
jó ügy diadalt arat a közhaza javára?!

És mi hiszszük. hogy a főváros 
polgársága győzni fog a hatalommal 
szemben !

S ha ugv lesz: a diadal nem csupán 
a politikai győzelem ephemer örömét

Ivánka Zzi-rmond (Hontmegye németi kerület- j nak felhozni, de azért ők csak kiabálnak, 
bői,) Radó Kálmán (Sárvárról,) Halassy Gyula j gä pedig mlly forradalmi szel- 
jBeszterczebányáról,) Széli Kálmán (Szent-Gott- e m ]en»j üt a baloldalt, azt megmutatta kö- 
hárdról,) Zsmeskál Zsigmond (Hontmegye szál- : zelébbr<öl °a kőszegi ellenzék, 
kai kerületből,) Havas Sándor (Körmöczről,) I A forradalmi hirt jelző távirat igy hang- 
Fáik Miksa (Kőszegről.) 'zik :

Reform párti: Schwarcz Gyula Szé- j „Kőszeg, jun. 17. Fáiknak mai egyhangú 
kesfejérvirról. megválasztása után megjelent nála a kőszegi

És igy a ma délig megejtett s tudtunkra 'kerületbeli baloldal küldöttsége, nevezetesen 
jutott 22 választásból jobboldali Itt: Festetics Elek gr., Binder és Szovják ügyvé

4: 4S-asb a 1 o 1 d a 
párti 1.

A legújabb választásokat 
sík oldalán.

I : reform-parti

lásd a lap má-

— Képviselő-választások tartatnak 
nap, e hó 20 kán Szeged, Nagyvárad, 
Zenta, Szamosujvár városokban. Abauj, Árva, 
Bars, Tolna és Zalamegyékben.

— A magán tisztviselők ügyeinek len 
dezcsére okt. ol-kéu gvülés tartatik.

dek, Miehaelics lelkész, Kovács tanár, Berecz 
földbirtokos, kijelentvén, hogy pártállásuknál 
fogva Faikra nem szavaztak volna, de saját 

i pártjuk győzelmét e kerületben lehetetlennek 
j látván üdvözlik Falkot, mint a kerületnek már 
'most törvényes képviselőjét, ki iránt ók is 

hol- bizalommal viseltetnek. Fáik meghatottan kö­
szönetét mondván, hangsúlyozta a két nagy 
'párt józan, miveit, rendszerem, igazán hazafi is 
'elemei egyetértésének szükséges voltát. A bal­
oldal ezen lépése egész városban mély és örven­
detes seiisatiút okozott.“

Szolgáljon ez okulásul azoknak is. a kik 
a „csak azért is “ féle politikából csináltak — 
követjelölteket.

— Nagyvárad városa holnap választ ; 
képviselőt. Gvör ft'y Gyula ellen ott két je-. 
lölt lépett fel. egyik Nagy József a jobbol- 1
dal részéről, másik Fehér János keztyüs a - \ ~ ; .......  , ,
szélsőbal részéről. A szélsőbal! Fehér a „Ti-j?6.T vadallat nekt ront szerke ztőségünknek , 
szavidék“ tegnapi számában 14-ki kelettel nyi- halkozepnek es Debreczen ba.oldali polgarsa 
latkozik, hogy megtartja a jelöltséget, de szin "ana 1

A „Tiszavidék.“
A „Tiszavidék“, tegnapi szamában,

Volna-e csoda, ha a vaskövetkeze - — - ,
tességgel a központosítási rendszer meg- ébreszti fel a polgárok keblében; hartem

- , - ,, • a / % n ry r\«*Ar\*T nrv íí *■ Ir KI rt.i m > 1 rr oovtonflOfrOn-J Lrgyökereztetesére toro kormány ieltetlen aíá

tón a tegnapi „Nagyvárad“ ban 17 ki kelettel 
lemondott arról. Nagy József a hír­
hedt „zokogó“ kortese most az a Gyalokai 
Antal, ki a múltkor Gyórffy mellett oly áldo­
zatkészen működött. No de hiszszük, hogy 
Nagyvárad polgárai a főkortessel együtt nem * 
cseréltek^— köpenyt. Azért éljen tehát Gyórffy ke( 
Gyula Nagyvárad képviselője!

mintha mi azt mond- 
y e n 1 e t e s (!) do-

— A hivatalnokok óvsz. gyűlése azt ha­
tározta, hogy az országgyűléshez kérvényt ad 
be — fizetésjavitásért.

Felállít egy tételt, 
tűk volna, hogy ,,s z é _ 
log a Deákpárthoz tartoznia mit mi soha 
sem mondtunk. Igaz, hogy egy verekedésről 
emlékeztünk, s ez alkalomból elmondatott az. 

mi történt, hogy tudniillik egyik vere- 
ilyen formát mondott ellenfelének; s 

egyik beküldetett czikkben is, melyben valaki 
tiltakozott az ellen, mintha ő deákpárti volna, 
ilyesmi emlitteteti.

De azon állítás, mintha e lapok szerkesz­
tősége azt akarta volna feltüntetni, hogy szé érte

reczent — mondván — Deoreczen kü­
lönben is Magyarországon (hat 
másutt?) az értelmiség es vagyo­
nossá^ képviselője tartoznék
lenni! , . . ,

Ez máskép azt teszi: ti debreczeniek, 
bolondok vagytok, mig a baloldalhoz tartoztok, 
gyertek az én táboromba, mindjárt bölcsekké 
teszlek én benneteket 1 - Köszönik szépén a po­
foncsapást, de azzal nem akarják magokat fel­
avatni a Tiszavidék lovagjain»* !

A reclame nemde, igen sikerült t A lo­
gika nemde pompás ? Az illem szabályai 
nemde emberül meg vannak tariva? Bizony 
lehetetlen, hogy a denreczeni polgárok azonnal 
ezrével ne rohanjanak a tiszavidéai eldorádoba 
s pláne a jobboldali jelöltek taooraba!

És mégis e j ó z a n a 0 b lap (így ne­
vezi mavát) mirólnnk állítja, hogy m e g mé­
tely ez t ü k, m e g f e r t é zt e tt ü k pol­
gár t á r s a i n k szivet! Nemde minden 
helyre volna hozva, ha a Tiszavideknél keres­
nének orvoslást ?

Eássa maga kis hamis Tiszavidék, hogy
eltaláltuk bibéjét I .

I<mz, hogy azok a polgártársak, sziveik 
megmételyezése folytan, annyn a megneheztel­
tek e lapuk szerkesztőségére, hogy nyoiczsza- 
zon felyül seregeitek már előfizetőink soraba, 
holott lapunk pár száz előfizetővel indult meg. 
E megmételyezés varázsüatása okozta előfize­
tőink folytonos szaporodását, kik köze dr. Kola 
János, a Tiszavidék szerkesztője (habar tán 
utoljára fizetett a jelen félévre) is tartozik. 
Vajon nem a mi megméteiyezésünk lön ama 
czikknek is szülőanyja ?!

Elnevezhetnők mi is, viszonosság tejeben 
ama czikk Íróját idétlen kolomp o s- 
n a k; de nem teszszük, mert hiszen nem félt­
jük tőle a hazát Széchenyiként; a szerencsét­
len flótás ezim jobban illik czikkiróra, ki még 
Deák Ferencz szavait sem tudja idézni híven; 
mert Deák Ferencz sohasem mondta azt, hogy 
ha a baloldal vergődnék több­
ségre, beláthatlan zavarok ko- 
vetkeznének be.

Egyébiránt mi Deák Ferenczrol sona 
sem beszéltünk lealacsonyitólag, mint a lisza- 
vidék folyvást tette azt Tisza Kálmánnal. 
Mi csak azt mondtuk Deák Ferenczrol, hogy 
nem ismerünk rá tetteiből a haza b ö 1- 
cséré. És ha már bennevagyunk, k mondjuk 
Deák Ferenczrol azon véleményünket, ^véle­
kedni tán szabad máskép, min: a liszaviüék t) 
hogy a gondviselés — (Deák h erenczet 
a Tiszavidék szerint a gondviselő s adta 
Magyarországnak, — ingyen jókedvéből) 
jobban tette volna, ha Deák h erenczet Illés 
prófétaként az I8öl-ik évi remeit í eiir a t a 
után, vagy húsvéti czikke előtt felragadja 
vala az egekbe, s onnan nézhette voiua v, nogy 
mit csinál a magyar ? Azóta bizonyosan híre se 
volna a mamelukoknak, a miniszteri szetteken ; 
s hazánk az önállóság biztosítékaival bizonyo­
san jobban meg volna áldva! — Ez^ a mi hi­
tünk — a Tiszavidék engedőimével!

A Deakpárt, a Tiszavidék szerint, az

— A miniszterek a fővárosi képviselő­
választásra haza érkeztek a kortesutakról. Még 
Andrássy is lejött Becsből ez ünnepélyes al­
kalomra.

Jegyzetek a választásokról
A hírlapirodalom nagy

gyenletes dolog a Deákpáríhoz tartozni, nem 
egyéb merő hazugságnál. Sőt az ellenvélemény 
iránti tiszteletnek több Ízben kifejezést adtunk 
lapunk hasábjain.

Ha tehát a felállított tétel hamis : ilyen­
nek kell lenni a dühös czikk többi tételének 

: is, mit arra alapit.
Nézzük csak !

! A „Tiszavidék“ reclame-ot akar e czik- 
I kével; először azért, mert „itt az előfize­
tés ideje“; másodszor azért, mert a kép- 

forrongásban 'viselőválasztás határnapja kö-

miséinél ■end
mányos ha 
zafiságnak

diadalt vívhatna a csupán honszerelem s 
nyilt becsületesség fegyvereivel övedzett 
ellenzékkel szemközt?

Lehetne-e csodálni, ha az ellenzék 
ereje megtörnék az ezer-megezerféle
hatalomforrással rendelkező kormány , . .. , , , .,
és kormánypárt óriási erőködései alatt ? önfeláldozó jellemszilardsag hatalmában,

erény, az erkölcs magasztosságának 
fénye fogja bevilágítani közéletünk egét, 
mely már-már leszakadó nehéz fellegek­
kel volt megterhelve, melyek vihart, jég 
esőt rejtettek magokban !. ..

Mi reméljük az erkölcs e diadalát!
Mi bízunk a hazafiul odaadás, az

van. Korteskednek minden párton. A távira­
tok csakúgy repülnek szét.

Érdekes az, hogy a különböző pártszine- 
zetü lapok mily eltérd irányban jelzik a meg­
történt dolgokat.

Melyiknek higyjen tehát az olvasó ?
Okoskodjunk példákból.
Az egri választásról a szavazás kezde­

tén azt távirják a jobboldal: „Reformnak,“ 
hogy a különbség „nem lesz nagy“ Csíki 
és Burik szavazata közt.

TÁRGZA.
Í6Y NEMESEMBE* LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwurie Mária Zaóiia.

z e 1 g : híveket akar toborzani!
Szépen is megkezdi a toborzást !
Elmondja e lapok olvasóit kevésbé 

értelmes s könnyen fére vezet­
het ß k n e k. (Persze 6 is e lapok olvasói 
iközé tartozik; különben nem reflektálhatna 
!rá!) Azután Szent Jánossal kiokádtatja 
•(a „Tiszavidék“ szavai!) a 'balközépet 

"ából, mint ingadozó, hat fi­

es alkot- 
adásnak, a nagyha- 
az ő s z i n t e s é g n e k, az 

erköl csiscgaek (no ez már mégis 
sok lesz tán?) kizárólagos pártja:

Hogyne volna az, midőn a Tiszavidék 
vezetői is a Deákpárthoz tartoznak?... ^

Olyan összevissza beszél bizony az a czikk, 
hogy a becsületes józan ész méltán elfordul a 
józanabb 1 a p t ó 1; s kénytelen azt hinni, 
hogy czikkiró a múzsák közé csakúgy betekin­
tett, mint Bolond Istók Debre­
czen b e!!

Az egyetemi ifjúság tisztelgése Jókai 
Mórnál.

Első rész.
^Folytatás./

í

„Most ismét hízeleg nekem.“ 
„Gyermekeknek nem szokás hízelegni.* 
Nilt nevetett.
„Ó igen, hízelegnek nekik, hogy ne sir- 

.„.lr Festményem hibáival úgy fog kibékiteni 
tegyed, ha megmondja, hogy valószínűleg mi 

lehet még belőlem.“
Ha szerelmes fog lenni,“ szakita ot 

félbe halk hangon Nilt. ^
„Nagy művésznő leszek akkor ?“
És Sorenza gyermekként kaczagott.
„Soha nem lesz valami nagyon kitűnő egy 

nőből, mi előtt a világnak ezen legnagyobb és 
leglényegesebb esztelenséget meg nem tanulja 
méltányolni. A nő jelleme csak akkor vesz 
magira határozott kinyomstot. A szerelem azon 
szellemi nap, mely a benső gyümölcseit meg­

érleli. A meddig szén érzelemmel ismeretlenek 
vagyunk, bensőnk egy chaos, s szellemi lé­
tünk olyan, mint gyermeké, s ha éveinkre 
nézve még oly idősek leszünk is, még is tuda­
tával bírunk a bennünk mozgó erőknek. A 
szerelem felébredés a harezra, a győzelemre 
vagy az elbukásra.“

„Kegyed úgy Írja le a szerelmet , mint 
valami nagy betegséget,“ mondá Sorenza, és 
nem valami csábítóan, mert az ilyen ébredés 
nem igen lehet kellemes. így azt hiszem, még 
jó idő elmúlik, mielőtt valami nagy lenne be­
lőlem, ha csak az már feltételek mellett nem 
történhetik meg."

„Hit fél kegyed a szerelem kis istenétől ?“ 
„Én, és félni ?“ mondá Sorenza daczos 

mosolylyal. „Én semmitől sem félek ; de elé­
gedettnek érezem magamat, s óhajtom, hogy 
mindig úgy maradjon, a mint most van.“

„Hát semmi más óhajtása nincs ?“
„De igen, az, hogy képeim sükerüljenek.“ 
„Tehát nagyravágyó ?“
Nilt gúnyos tekintettel nézett Sorenzára, 
„Hit nincs megengedve a művésznek an 

nak lenni ?“
„Ha a férfi a művész, akkor igen. De ha 

fiatal leány, kinek nővé kell kifejlődnie, ak­
kor nezp.“

„Es miért?“

Tegnap már jeleztük, hogy héttón este 
az egvetemi ifjúság fáklyás menettel tisztelgett 
Jókainak. A Terézváros lakossága mint egy 
ember állott ekkor talpon, az utczák előzőn lőt­
tek a lelkesek csoportjától.

Kilencz órakor indult meg a menet, a 
na], a Debreczen története szerzőjével ijeszt-! Lázár és vácziutczán át. Nyolczszáz fáklya

száj
rozatlan, sem hideg, sem meiej 
pártot. Majd a czikk végén. Szűcs István

„Mert annak feladata............“
„Főzni a konyhában............ “
„Nem, hanem szeretni............“
S hangjának ismét valami sajátos kifeje­

zése volt, mely bibor pirt varázsolt Sorenza 
arczára.

„Kegyed ezen szavai a szerelemről, inge­
relnek engem,“ mondá Sorenza hevesen.

„És mi okbél?“
„Mert én sokkal fiatalabb vagyok, sem­

mint azokat hallgathassam, s kegyed még sok­
kal ismeretlenebb előttem, semmint azokat el­
mondhassa.“

„Vagy is nem illő úgy beszélnem,“ akarja 
kegyed mondani.

„Arra nem gondoltam; de szavai kelle­
metlenül hatnak reám.“

„Mindenki iránt ily őszinte kegyed ?“ 
„Igen.“
„Kegyed csakugyan gyermek, és még 

sokat kell tanulnia az élettől.“
Felállott, » az őrnagyhoz ment társalogni. 

Sorenza különös kedély állapotban érezte ma­
gát, s boszankodott, hogy Porry ott hagyta öt. 
A fekete csodás szemek szóiban mindig talál­
koztak az övéivel, valahányszor felpillantott. 
Bár hova ült Nilt, szeme mindig Sorenza ar- 
czán ceüggött.

Toll asszony halála után Sorenza unoka 
nővérénél Grüner őrnagvnénál tartózkodott, hol, 
gróf Eldon fizetett érte. Toll asszony az őr- 
nagvnéval mit sem tudatott azon közeli rokon­
ság felől, mely a gróf és Sorenza között volt.

I hanem csak azt mondotta neki, hogy a gróf 
gondoskodik Sorenza jövőjéről, mert a leány 
anyja a gróf családjával összeköttetésben 

1 állott.
Toll asszony hosszas betegsége alatt gyak­

ran beszélgetett Grüner Idával Sorenza felöl, s 
igen szivére kötötte, hogy vegye oltalmába 
Sorenzát, ha 6 megtalál halni; mit aztán az 

I őrnagyáé meg is Ígért; de a mely Ígéretet ed­
dig ugyan nem volt valami nagyon nehéz meg­
tartani, mert a gróf gazdagon megfizetett So- 
renzáért.

A kiállítás utáni napon Sorenza elment 
Ida házától, hogy a gróf lakására menjen, hol 
egv műterem lett berendezve számára.

Alig ment nehány lépést, ismét Ponyvái 
találkosott. Ez feléje menve köszönté, s mondá :

„Ma igen jól tenné, ha meglátogatná a 
kiállítást, a fiatal G. egy festménye ma lett 
kiállítva, s megérdemli a megnézést.“

Ezen szavakat mondván, távozott. 
Valamivel később ugyanazon a napon So­

renzát azzal látjuk szorgosan foglalkozni, hogy 
egy festményt helyezett el kis műtermében. A

festmény egy kis életkép volt „Mária búcsúja 
Axeltöl, halála előtt.“

Miután sikerült azt kellő világításba he­
lyeznie, megállón, s figyelmesen szemlélte azt. 
Az ajtó zajára mely megnyittatott, hirtelen meg­
fordította fejét. Gróf Eldon és E—tanár léplek 
he. s egy sugár magas ifjú. si nem volt más, 
mint Ernfried.

Csend állott be. Ez alatt Sorenza színe 
folytonosan változott, s vonásaiból olvasni lehe­
tett azon nvugtalanságot, mely szive dobo­
gását megkétszerezte. Végre a tanár szólalt 
meg.

„Te magad magadat múltad leiül, gyer­
mekem. Ezen képpel a művészi pályán igen 
nagy lépést tettel előre, — e kép sikerült.

Sorenza a tanárhoz ugrott, s megragadta 
élénken annak kezét, s megcsókolta. Két öröm 
könnvesepp hullott arra. A tanár megsimo­
gatta ót.

A mint ez és a gróf rövid idő múlva tá­
voztak, Sorenza összekucsoh kézzel, s örömtol 
sugárzó arczczal, melyet a magasba emelt, állott 
meg a kép előtt. A nélkül , hogy észrevett» 
volna, hogy nincs egyedül, suttoga :

(Folyt. kOvetkmk...
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. Wtfíl a a fiklvalingnál csak a lelkese-| Madridban az ujonan kinevezett I» 
„:„vobb badelvü minisztérium fejét, Zonllát, roppant

Jök!,N nevével diszlet.ek a zászlók, a a lelkesedéssel fogadta a nép. Zor,U. eg7ebek 
lobogók jelszavát ezer, meg ezer ember visz- közt, a népszabadsag terjesztőiwtja 
hanlzotta : éljen Jókai! 13 han, sulyozta beszedtébeii. ^

ticnfben az Alabama ügy felett bíráskodó 
vá asztott biróság szombaton^ tartotta^ első és 
hétfőn második ülését zárt ajtók mögött.

Moszkvában a bécsi világkiállításban 
résztveendők bankettet tartottak és a világki 
állítás fényes eredményére ittak.

’ Siputczán a Népkör előtt állott meg a 
megható látvánvt nyújtott tömeg; az ifjúság 
lehívta Jókait a Népkörből, s alól Berzsenyi 
Sándor orvosnővendék üdvözölte az ünnepelt 
férfiút csinos beszédben.

Erre Jókai emelkedelt hangon vála­
szolt. Beszédéből idézzük a következő részle­
tet: -Miért fárad'unk mi? Azért, hogy titeket 
ne neveljenek szolgalelkeknek, ne neveljenek 
idegeneknek, ne neveljenek hazátok ellenségei­
nek’1 Jutalmunk megvan érte! íme a haza uj 
nemzedéke, mely e korban növekedett fel, 
megmaradt szabad szelleműnek, megmaradt ]<> 
hazafinak. A mi harczunk be van fejezve. De 
jön elénk az uj, a még nagyobb feladat. Ed­
di, i feladatunk az volt: kiemelni a nemzetet 
a véo-hetetlen mély sírból, hová a halott-nem­
zetek közé levelteték ; a nagyobb feladat most 
az: a még véghetetlenebb magaslatra fölemelni 
nemzetünket, hol az élő nemzetek állanak.

Ifin barátim! Ez a feladat már a ti val­
óitokra nehezedik. Huszonöt év óta, melyben 
a mi fiatalságunk kezdődött, az ege.z világ 
nagyot változott. Előre haladt. A régi vezer- 
eszmék magukban nem elégségesek többe. —
Nem elé" többé érezni és meghalni tudni a 
hazáért: most élni és dolgozni kell tudni Nem 
elég megvédeni Magyarországot: most építeni „ e mulatság 
Magvarországot a feladat. — Nem e eg lm ,n! onnan gyanítjuk, hogy a 
a szabadságol; most szabad embereket csinálni ■ ’
magunkból a feladat. . . ,,.

Mi épít, mi gvarapit, mi tesz szabaddá.
ÁT ész az erő, a szorgalom. E hármat sokszo­
rozni, az uj-kór vezéreszméje. Ez világit ti 
nektek. Nektek is az van mondva, a mi nekünk 
volt rme"lesz a mit kívántok; de küzdeni, és 
szenvedni°kell érte!"‘Es küzdelmetek még ne­
hezebb l™sz, mint a mienk volt. Nekünk csak 
nemzetünk ellenségeivel kellett harczolnuuk. de 
nektek nemzetünk versenytársaival kell meg- 
harczolnotok. S itt még drágább 
ára. E huszonöt év alatt a

ÚJDONSÁGOK.
* A „Tisza biztostó és jelzálogbank“

közgyűlésének ideje (junius 30) közeledvén, 
tájékozás végett jiinsk látjuk jelezni, hogy a 
társulat elnökségére, az eddigi nyilatkozatokból 
vont következtetések szerint, valószínűleg a kö­
vetkező alapítók fognak megválasztatni: elnökké 
Dégenfeld Imre gróf, l-ső al elnök k é: 
Móricz Pál, 2-ik alelnökké: Kom- 
lossy Imre. — A szavazatlapoknak és 
az alapszabályoknak a részvényesek közt ki­
osztása már megkezdetett.

* A lövöldéi bál mily népes fog lenni, 
lehet következtetni abból, miszerint a meghí­
vók elfogyván, azonban a balban résztvenni 
akarók, de meghívást nem kaptak közül sokan 
jelentkezvén : a meghívókat újból kellett nyo-

nek, hogy ez iránti jogos kérelmük toljeaithe- 
tése régeit hozzám fordulni Bzireßkedjene . 
Debreczen, 1872. jun 19.

J e n e y látván, egyl. jégrző
* Ternaügy. A tegnapi lapban koslott 

díjkiosztás! kimutatásban két hibát vettem észre 
mit kiigazítani hivatalomból folyó kötelességem­
nek ismertem. 1-Ör. Ott, hol az erőgyakorlatok 
díjazása Beregszászi Albert nevével véget 
kimaradt a következők érdekében: „futásért , 
2-or a szabadgyakorlatokban első helyen dija 
zott Bay Gábor az értékes szivar tárczát nyerte 
csak; mert a mellé csatolt 1 ftos tallér a bírák 
által más helyre Íratott át és adatott ki, addig 
is, miga teljes számadást az ünnepélyre vonat­
kozólag közölhetném, Isten velünk! Debreczen 
1872. jun. 19-én Varga Lajos sk. elnök.

* If j. Csóka Sámuel polgártársunkat ér­
zékeny veszteség érte, 9 hónapos egyetlen kis 
leánya Róza tegnap jobb létre szenderült. 
Temetése holnap d. e. 10 órakor lesz. A bána­
tos szüléket vigasztalja a közrészvét.

* A lövölde termőt Thómász Bálint ös- 
mert ügyes kézzel fogja feldisziteni s igy höl­
gyeink pompás teremben s az idő viszontagsá­
gai ellen óva mulathatnak.

* A helybeli reaivénytársulali könyv-
, a meg í- n y0m(ja valóságos z á s z 1 ó-n yomó intéz 
résztvenni ____ -kJr, 10—12 drh

délelőtt tieónkor tartja meg progr.mmbeaiédét 
választóinak.“ . ,

* Rabstatieitika. A váron börtönben 
jelenleg van 50 fegyenez, a ezek közül el van 
ítélve 31, igy elitéletlenül még 19 ul bent.

* A makadamireaás eszpéutezán eddi- 
gélé még igen szépen haladt, azonban — úgy 
látszik, — apró kő nincs elég mennyiségben 
tördelve; pedig kár volna, ha épen e miatt 
kellene a munkát a szép időben félbe hagyni.

lett, mennyiben naponta 10—12 drb. készítte­
tik; — sőt van rá eset, midőn egyszere 30 
dbra is jő megrendelés. — Több nyomdából látjoiuutab« . . - n “ VI LM a ID J V uio^i ciuuuico. —     —j  

matni, de lehet következtetni azon nagy keszu- tunk már kikerül i zászlóuyomásokat, de oly 
lődésböl is. mely a szépnminél észlelhető. — j t i s z t a, jó és Ízléses beosztással 

- tn» sikerülni. azt egyik sem dicsekedhetik, mint a részvénytár-
suiaté. — Midőn e sorokat Írjuk, készül Gen-

kitünően fog sikerülni, azt 
rendezőség minden- 

röl, még csak kellő számú táuczosról is gon­
doskodott s igy a vendégek semmi tekintetben 
„hiányt“ látni nem fognak.

* Varosunkban a vasúti és toronyórák 
tegnaptól kezdve már a pesti délvonal szerint 
igazittatnak ; még eddig a prágait használták 
ivén vadóul.

, " * < l„.,—.v..........—
! tagja, hogv menuyire elfeledkezik feladatáról 
i melynek "a balközéppárttal együtt .feladata sőt 

- , — ; kötelessége a jobboldal megbuktatása s
győzelem L Általában az összes ellenzék tekintélyét 

világon minden k^.jnten jg rajnd.,nt nag-yitó sőt elferditni

csy Károlynak kék selyemre 
ezüst betűvel 1 db. s annak kiállítása 
oly sikerült, melynél jobbat és szebbet már ki- 
vánni sem lehet.

* Vásár a pusztán. Holnap nagy ba­
romvásár lesz a — hortobágyi pusztán. Ősi

: szokás az már, hogy az apáti vásárt megelőző 
helybeli szélsőbe part egy némely , a hortobágyi hídnál mindig taitatik elővá
a7 monnrirp pH RC7.1K fßlÄQStftrOl— i í í t __ _________ *.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről junius 19-ről.

Aiany . 5 írt 37 kr. = Ezüst . , lv9 frt, 85 kr.

1872. IV. évi.

Utolsó esetben 
használni ?

nem lehetne ide a rabokat j Lak-változtatás!
Délutáni posta. Alólirt tisztelettel tudatja, hogy

— uj képviselők. Vasmegye kor- n£ja miudeuféle férfi s női öltönyök
mendi kerületében Takács Eajos ellen- ... , _ , , |
™é k i, németujvári kerületben Ernuszt Sán- fehér-nemünk, es kalapok tisztításai 
dor, a rumiban Istóczi Győző, turóczme- jutányos dij mellett felvállaltatnak,S a 
gve szuesáni kerületében Juszt József, a sztub- - ■ - ...
náiban Juszt Kálmán, a muraszombatiban gróf 
Szapári Géza, Breznóbányán Lehóczki Egyed, 
Fiúméban Cioíta János jobboldaliak válasz­
tattak

leggyorsabban készíttetnek.

Lakása: darabos-utcza
1054-dik számú háznál.

ezersár, de oly népes a gyülekezet, hogy néh.
! darab jószág is elkel.

* Apró lumpok. Teguap két, 5 és 7 éves 
a i gyermek az apjától ellopott 3o ftot, a két gyer­

mek elment serezni, s kolbászozni. és annyira
ki. E két

• , , gyermekről talán mé" azt is fel lehet tenni
1 í-kéu este magan dolgom ! 
íifnviin menve. találkoztam a

A „Debreczen4*
eredeti

MACÁN TAVI RÁTÁI.
— Pest, junius 19. (Feladatott d. u. 

2 óra 50 pereikor.) Az országgyűlési kép­
viselőkre lolyvust tart a szavazás. Még ed­
dig nincs erediueuy sem jobbra, — sem 
balra.

— Pest, jun. 19. A Lipótvárosban 
Wahriiiann Mór 1011 szavazattal Akin Ka 
roly ellenzéki jelölt 54 szavazata ellen kép 
viselőül választatott.

= I* e s t. jun. 19. Szarvason Podnia 
niczky Frigyes (reformpárti ) Csanádme- 
g, e batonyai kerületűben F.rkövy Adolf, a 
uagi lakiban pedig Dudinszky József Szon- 
taglt Pál elleueben. Mozsouymegye jurái

315 1-3 Danisóczky Mihály.

Kiadó birtok.
A monostorpályi határban 

Pocsaj felőli oldalon 630 hold 
fekete földbirtok, egyz tagban 
haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni tulajdonos P a k s y Im­
rével Debreczenben Teleky- 
utezán 2172. sz. a.

314. 1—3.
---- ---- —:- . , . „ " • Kuionuen is iu.nu -m. u.6y..„ ~. sze ,mek eiment serezni, s kolbaszozm,
óriási léptekkel haladt előre i retó jobboldal elölt mennyire rontja: kitetszik | kö]töttek h csak hét ft. került

.Az esz. következő esetből _ .gyermekről talán még azt is fel „...... --T-------  • , - - .
getlenseget s a jóllét es h^getlense amaiKor, F. évi junms 1 <-keu este magán dolgom |^ nem tudják , mit cselekedtek, hanem kerületebe.. Major Pál Kecskeméten Kiss
szabad-ágának talpicove. Ily szátokét Uvtovlt; $ a Batthyani „tezán menve, találkoztam j ^ kellene érzékenyen megbüntetni, kiknél1 - -- ....................................... ...
ón ti nektek; ily utón legyen szabaada nazanx. t 1 v - e

Köszönöm ti nektek, kedves ií ju barátimauswyvu. v, ----- : szeiírette
így a műit idők egyik magasztal, yarol. 1 ‘a™ j Ben"dul 
egerolékeztetek. A kegyelet az ifjú sziveknek. 
cséretére válik, s az öregeknek jól esik. í káiorak«

ho
m ege no 
die;

De én még nem 
akarok lenni oly őre. 
működni ne tudjak s

Leuven elég ennyi 
nvörü beszédből.

A leglelkesebb éljenzések 
el a7. ifjúság és a nép.

lliszszük. Loc:v Jókai

évi jum 
Batthyán.

Jeuey István városi alkapitánynyal, s vele be 
szélgettem. Kevés idő múlva jött X ásárhelyi

; nr is, s az említett alkapitánynak, 
ember szájába nem illő szavakkal, sőt 

utána kiáltott, hogy őt várjuk1 r íme . ; káiomkodással
vagyok, legalább iem j merr _ yz meg történvén, a nevezett ur
hogy veletek eSTuM; az llkapitányhoz fordult e szavakkal: remény 

ne erezzek kedvet.- hogy te Patayra fogsz szavazni, mert
•ul a gyo- ihancm, a k k o'r nem leszesz kapi­

tány, és ezt bizuuyuyal állította ; mire az :1-
mutatvánvv

közt távoz/ttl

az ily gyermekek — ])ér.zt. költenek.
* A távírdái egyik szolga tévesen hozta 

hozánk azon hirt, mintha a jövő hótól kezdve 
minden sürgönyért 3 krt. kellene fizetni a kéz­
besítőnek. mert ez — mint ma a gondnokság­
tól értesültünk — nem áll ; mindössze is csak 
kegyes óhajtás ez, mivel a szolgák részére a 
kormánytól megszabott havi dij igen csekély.

* Árkádiái élet. A piaczon gyakran 
lehet szemlélni delelő gulyát, a mi cgv nagy! kapitány csak annyit telelt,p a j tá s, én mint min-. ----- -- - -- v,--

di" u"V most is a balközép párthoz tartoztam ' varos főterére nagyon illetlen. Nem 
;ait Pest szabadelvű I g g cnnek elvei» vallom, és sajnálom.! állapotot megváltoztatni nálunk is.-
t terézvárosi kepvi-L felhevült aliapotban az ily nyilatkozatok rendőrséget — a jó ízlés névében.

'által az ellenzék mind két árnyalatának ártasz,! * Alattomos ítilvai Egy nyomoré

lehetne ez 
9 Kérjük a

Jókai!

Miklós, Vasmegye leiső kerületében Hói­
kul Ernő, a szii.,cs>i kerületben Radvánszky 
Karoly —jobboldaliak.

— Zágráb, jun. 19. A klubbok egyez­
kedési tárgyalásai folynak, a részletek körül 

! nehézségek merültek fel, melyek jelentéktele­
nek. A tárgyalások holnap reggel végetérnek. !

— Belgrad, jun. 19. A cseh árvízká­
rosultak részére adott hangversenyből jelen­
tékeny summa folyt be.

— Róma, jnn. !9. A diplomatiai tes­
tület a pápának ma teszi meg szerencseki- 
vánatait.

— Versailles, junius 19. A jobb és

lakos:.! holnap’reggel mint terézvárosi aepvi-,^
selöt fogják üdvözölni, s kiáltásukra az egészig ""ejle"zék mrind két árnyalatának ártasz, 1 * Alattomos tolvaj Egy nyomorék asz
orszácr, fogja viszhangozm : j é, edi„ annai iukább. mert engem elveimtől! szony tegnap előtt egy elölte menő ember zse-

L ;i ° viccooimsíT.'i »értő nvilatko7*tok! béből kiesett 50 frtot hirtelen felkapott, r an- , ; • .
: által‘^e, nem tántorítasz “ ” inak nála létét sokáig tagadta, de később rásült balközep közti egyesseg helyreallitasara irány
al Annálfv"va bátor vagyok az ellenzék mind 1 a rosz szándék, és a pénz részben megtalálta , zott eriekezések sikerteleneknek látszanak, 

i két árnyalatihoz tartozó polgártársaimat jó aka- , tott — szeretőjénél, egy erőteljes embernél. j _______________________
Parisban élénken folynak a tárgyalások jratulag figyelmeztetni, hogy az ily egyesekre | * A Uisujutczai lakosok nevében —I

franczia területnek a német megszállás alóli i nyomást gyakorolni akaró tettekkel s kifejezé- czikk
vors felmentése fölött. Bismarck kijelentvén,'; sekkel — ami különben is csak az összes el-[hogy a 60 as evekben nem az összes

Politikai h i re k.

ío"V Thiers és a jelenlegi franczia kormány; Icnzck kárára szol
iránt;
sabb

rál — ne éljenek. 
'1. jun. 19.■t'zalmánál fogva a franczia terület gjor-? Debreczen, i -- ^

... .„baditásáia hajlandó, — ennek tolv-| .1 ó n a Dániel m. k
tán a tárv' VpJáaok siker reményével kecseg-' * Báláz»» Kalman szombaton íog elutazni 
telnek. —" " " : kitünően szervezett társulatával együtt Kassára,

Berlinben a birodalmi gyűlés a jezsuiták' hová a lóversenyek alkalmából meghivatott. A 
szabad költ'. .. lését megszorító törvényja- kassai lóversenyeken egyébiránt rendesen 
vaslat a ^unservativ párt némi csekély módo- 'Balázs Kálmán szokott működni. _
sitásával _!-ik felolvasás után is elfogadtatott.1 * Kérelem. Mindazok, kik a lövöldéi 
Leírközelebb a kénvszer-polgári házasság kér majálisra meghívót akár tévedésből, akár fele­
dése kerül vita alá* — dékeny»égből nem kaptak : tisztelettel felkcvet-

küldetett be hozzánk, melynek veleje az,. 
i CO as évrekben nem az összes lakosság, 

hanem egy-két háztulajdonos Téretlenségből,, 
jvagv önérdekből“ tett a többség ellen, midőn j 
ellene szegült az akkori tűzvész után oda j 
küldött rendező bizottság eljárásának, de ezt' 
akkor fel sem kellett voln:. venni. Egyébiránt 
mi is teljesen méltányosnak találjuk a kisuj- 
utczai lakosok óhaját, hogy ez utczát mielőbb 
rendezni kell. Mert szégyen a városra, hogy a 
főutczából ily ronda utcza nyúlik ki.

KÖZGAZDASÁG,

Ißt. nuiil JIUIU9 a ucuicwcui - Jtv V«
lasztó kerület jobboldali követjelóltje vasárnap

Debreczen. 1872. junius 18. (Hiva­
talos jegyzék.) 1. Mérő búza 5 ft 60 kr 6 ft 
kétszeres 4 frt 40 kr, 4 ft 60 kr. rozs 3 frt
45 kr. 3 ft 55 kr, árpa 2 fi 00 kr, 2 ít 80
kr, zab 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr, tengeri 3 frt 
90 kr, 4 ft 10 kr. köles 3 ft 70 kr, 3 ft 90 kr,
kasa 7 ft 25 kr, 1 zsák ó burgonya 3 frt 20

j kr. 1 mázsa szalonna 38, 39, 40 ft, 1 mazsa 
I háj 40, 41, 42 forint.

Paraj di (Erdély)

gyufaáru gyáram
magyarországi főraktára 

létezik:

Aradon Hann A. urnái,
hova a megrendelések intézeti dók.

Egyúttal bátorkodom oly hamar 
keQveltté vált, csapán általam készített 
négyszögletű színezett vagy galvanisáit 
gyufára, különösen a dohányzók, kávé­
házak és vendéglők figyelmét felhívni, 
miután e gyufa meggyújtásánál erős és 
tartós lángot ad.

Beitter József.
310. 2-3.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos; OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Aláírási fölhívás
az „Alföldi takarékpénztár Debreczenben'1

700 darab részvényére.

Ezen 6541. és 1872. május 31-én keit szám alatt a földm. ipar 
és keresk. m. kir. minisztérium által engedélyezett takarékpénztár

alaptőkéje 200.000 osztr. ért. forint.
mely az alapítók által jegyzett

2000 darab 100 o. é. frtos részvényből áll.
Az „Alföldi takarékpénztár Debreczenben“ a naponta emelkedő forga­

lomnak köszöni létesüléséí, s biztos jó jövedelmezésnek néz elébe.
A'nirAsi teltételek:

lj Az aláírások lfc72. junius bő 2ö és 26 ikán a szokásos üzlet-órákban 
a 7 ík pont alatt meghatározott helyen eszközölbetők.

2) A részvények aláírási árfolyama 120 oéfrt.
3) Az aláírásnál részvényenként 2<i oéfrt teendő le óvadékul készpénz­

ben vagv a börze-árfolyam 90 százalékával számítandó értékpapírban.
4) Túljegyzés esetén aráuylagos felosztás fog történni, melynek ered­

ménye az aláírási ivek beérkezte után közzététetík.
5) Az igy megállapított részvény-szám után a reductio közzétételétől

számított 30 nap alatt ismét 20 oéfrt fizetendő be, mely alkalommal az aláírási nyug­
ták ideiglenes tlisinervényekkel fognak kicseréltetni.................... .

6) A közvetlen ezután összehívandó alakító közgyűlés a to,;aobi befize­
tések ideiét megszabja, elnököt és választmányt választ, é< az alapszabályokat 
véglegesen megállapítja.

7) Alairas elfogadtatik Debreczenben az első magyar általános bizto­
sító társaság föüg- nőkénél Bergholer István urnái.

Debreczen 1872. junius 2 án.

Hirdetés»
A Szent-anna végén levő 

újonnan gőzerőre szervezett 
szélmalmomat mai napon már 
a közhasználatnak átbocsátot- 
tam, mit is a tisztelt közönség­
nek minél tömegesebb igénybe 
vétel végett, a ezélszerii bel- 
intézkedést illetőleg is, aján­
lani el nem mulaszthatom. 
Debreczen jun. 17. 1872.

Az alapitól»
Berghofer látván, 

ideigl. elnök.
Berger Henrik.
Borsos Ferencz.
Feischl Fülöp.
Medve Kálmán,

ideigl. jegyző.

Nemes Gábor.

Ormódy Lajos.
Pékár Imre.
Schmidt Ágost, 
Tormay Béla
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Y álasztási
& o

rendelhetők a legjutányosabb áron
y

m

313 3—3 Simon István.

Gyapjú vagy selyem szövetből nagy betűs felirattal 
bárminő nagyságban és mennyiségben bármely órán meg-

Swoboda Józsefnél, M
304 3-3 a Fehérló vendéglő mellett. |p|

Fölt! haszonbérbeadás.

A nádudvari határban gazda­
sági épületekkel ellátva levő sáp. 
ladányi és kábái vasúti állomások­
hoz negyed órányira fekvő 110.' Aeoo 
és 242.39,/i6o0 holdas tagositott ka- 
szálló földeim a í. évi Sz. Mihály 
napjától számított 6 évre a f. évi 
julius hó 14-kén Nádudvaron saját 

I lakásomon árverés utján haszonbérbe 
fognak adatni. A haszonbéri felté­
telek nálam mindenkor megtekint­
hetők.

Kelt nádudvaron, junius hóban 
1872. 3112-2

Özv. Orosz Lászlón*.

M, , • 1 • j , , í árvereltetése elrendeltetvén, a bérleti: k>árverési hirdetés. Ivánok a Városház nagy taoácrier-
mében folyó évi junius 27-ken dél elő": 9 
órakor kezdetét veendő nyilvános árve­
résre, kellő bánatpénzzel ellátva, illően 
lueghivatriak. —

Az árverési teltételek a városi szám­
vevői hivatalnál addig is megtekinthetők. 

Kelt Debreczenben, lb72. jun. 14 eu.

Sz. kir. Debreczen város tekintetes 
tanácsának' 4872. 1872. számú végzése 
szerint,.a város tulajdonához tartozó vi - 
rosház alatti legszebb helyen jelenleg a 
„Molnár és társa" használatában levő 9 
és 10. számú ezúttal összeszakasztott bolt­
nak. együttesen vagy külön is 1873. jan. 
1-től 1879. julius 1 tg 6 és tél évi időtar­
tamra leendő bérbeadása, illetőleg újbóli

309 3-3 Poroszlay László
tanácsnok.

Előfizetési árak: 
Hel>brn rs pohtan küldi 

Egy érre 10 fit— kr. ' , erre 2 
Fél évre 5 , — „ Egy«BZ1L
Előfizetési pénz s minden koa
Fópiacz, Veceey-hat földi 
izerkesztÖBégbe bementre »81 

Előfizethetni helyben j 
T e 1 e g d i K. Uyos kényr 
délében b a szerkesztőségnél. — L 

a postahivatalok utján- |

A választásibutáim alat
©) Alkotmányos 

örvendeni lehet azon mc _ 
melyek a* országgyűlési kép 
tísok alatt elevenségben 
kai éwWktiíaéget...

Neewtgaeáászav *
dem tárgy telett legmagasati 
ember búr!

Az ember, az egyén 
lenn erejének aeánylagoa 
egyik legnemesebb csel e 
embernek, az egyénnek a 
nyában stikeres vezetése k 
dalom legfontosabb feladat

Ahol az egyének c 
gyanánt mozgatható eszköz! 
nek, ott nem lehet elérni 
czélt, ott a jólétnek legszüksé 
is hiányzik.

Csak a miveit embe 
czélszerűen felhasználni a i 
kincseit úgy, hogy azok ált 
gyének. j

Következéskép minded 
nak legelső teendői közé ti 
az egyéneket képezze, és I 
tett művelődés utain előrev

S az egyének csak ug 
kellőleg erejüket, ha szabi 
nak, a társadalom feuállhatl 
ges szabályok és korlátok . 
tért találnak.

Annálfogva, mulhatlanl 
hogy az egyén bírjon az 
feltételeivel.

Az önállóság, az égj 
különböző irányban indult! 
folytán, fejibetn.k ki a 
különböző eredményei, ml 
czélra összehatásuk folytául 
tozatosságban állítják elő | 
szükséges tényezőket.

A szóval, Írásban, tett) 
kozó szabadakarat, azon 
tán, melyiyel más egyének 
találkozik, s azon surlóda' 
ben, melylyJ érintkeznie 
sok szabadakaratáuak mii 
tűrni, s a mások jogát il 
tartozik : különben a társa( 
fen nem állhat.

Az ész, a szellem kül 
letel állítják elő aztán azod 
hangot, mely a társadalmi 
szükséges.

Tehát csak ott lehel 
az egyének és a társadaloj 
ahol úgy a társadalomnak] 
egyes tagjainak jogai 
biztosíttatnak.

E tételekből köveik^ 
politikai jogok gyak 
elutasithatlan föltételhez va 
a polgárok különböző vél 
veletei, 8 jelesen pártállásé 
ben ezek a közczéllal ne( 
— biztosítva legyenek!

Az elvek különbözd 
hatja egymástól a polgáro 
haza érdekei által 
lésre vannak kötelezve.

S minél kuejlettebbe 
jogfogalmai, minél jobban 
lárdnlva az egyének jeli 
önérzete: annál nagyobb j 
nyakban a miveltség hódi 
más iránti lüreimessége.

A politikai pártküze

tárc:
Í6Y OTMíSEMBEl

Regény bárom köd

Irta Schvtnrti Már 
Első rész.

fFoiyutátJ
„ó, kedves szeretett 

nőm neked ! A te szellemed 
gyermekedre áldást hoz 11

„Igaz biz a, te az utcla 
művésznővé lettél fu monda 
hangon háta megett.

Bürtelen megfordult. Ei 
Tekintete nem a képen, hant 
gőtt

„Ernfried 1J kiáltá Sore 
telek észre, s nem is tudtam 

vagy. Isten hozott.6 
7"o*«t nvnitnttft K.rnfrú

Debreesee, 1872. Nyomatén réssr. társ. könyvnyomdájában.


